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学年

教科 国語 数学 英語

自校 69.0 64.0 66.6

全国・県との差 +10.9 +11.5 +15.7

平均正答率（％）

３年

 

 

 

 

 

生徒達の自主性が生んだ特別な１日  

9 月も下旬となりましたが、例年にない残暑が続いております。皆
様におかれましては、どうぞお身体に十分ご留意ください。 
さて、9 月の大きな学校行事として「夏だ！山だ！キャンプファ

イヤーだ！」が、6 日（金）の放課後に実施されました。このイベ
ントは、7 月に行われた生徒総会で生徒たちから企画書が提出され、
職員会議で検討の結果、実施に至ったものです。企画書には日程や天
候（晴天時・雨天時）の対応、宿泊の有無に応じた行程が詳細に示さ
れており、さらにイベントで行われる出しもの、準備物、注意事項について
も具体的に提案されていました。ここまで計画を立てた生徒たちの行動力を、私たち教
職員も支援せずにはいられませんでした。 
生徒たちは、今年度で閉校する本校に記念となるものを残すことができないという現

実に向き合い、「形として残らなくても、自分たちの記憶に残る何かをしよう」という結
論に至ったそうです。保護者の皆様や教職員の協力のもと、生徒たちは自分たちの力で
準備を進めました。保護者の皆様には生徒たちの思いを受け止めていただき、実施に向
けてご理解とご協力をいただいたことに、心より感謝申し上げます。 
イベント後の片付けも生徒たちはしっかりと行い、全員が心から楽しめた素晴らしい

時間を過ごせたのではないかと思います。裏面の写真からもその様子がうかがえること
でしょう。企画書の目的には「美里中学校最後の一年の思い出づくり」と書かれていま
した。この行事はまさに心に深く刻まれる思い出になったことでしょう。 
通常、学校行事は学校側が準備した内容に沿って行われますが、今回は生徒たち自身

が企画から始まり、準備、実施、片付け、そして協力を得るまでを自分たちで行いまし
た。教職員が支援しつつも、実行委員会を中心とした自主的な行動は、個々の生徒にと
っても、集団としても、これまで以上に総合的な力を身につける貴重な経験となったと
感じています。こうした行事の経験を通して、生徒たちが成長していく様子は、将来社
会でも大いに役立つものと確信しています。次の挑戦は、美里祭（みさとさい）です。
さらなるステップを踏み出していきましょう。 

校長 〇〇〇〇 

 

令和６年度全国学力・学習状況調査と県学習到達度調査の結果概要について 

 ４月１８日、全国の３年生を対象に実施された全国学力・学習状況調査の結果（国・数・質問

紙）と県学習到達度踏査の結果（１年・２年は国・数・英 ３年は英）が発表されました。 

◆全国学力・学習状況調査（３年国・数）県到達度学習調査（３年英）◆ 

○各教科の正答率について 

 本校３年生の正答率は、全国平均に対して＋10 ポイ

ント以上の結果を得ることができでした。３教科とも

基礎的な学習は身に付いています。国語では、問題の

条件を満たしながら考えを記述できていないことや、

数学では資料やグラフから必要な情報を取り出し整理

し、記述することに課題が見られました。英語では、

リスニングにおいて会話で使われている言語表現の意

味を誤って捉えてました。英文全体の概要を捉えるのが難しいことも課題として挙げられます。

総合的に３教科ともいくつかの情報を整理したうえで、多くの情報を精査しながら、根拠となる

ものを導き出したり、思考しながら自分の考えを記述したりすることが課題であると分かりまし

た。このことは、今回実施された３教科だけでなく、他教科でも見られる傾向のため、全教科に

おいて学習指導を行っていかなくてはならいと考えています。  

 ３年生は、入学当初（４月）の県学力調査では、県平均との差は+5 ポイント程度でありました。

その後の１２月から現在に至るまで、全国・県とも＋10 ポイント以上を常に保持することができ

てきました。これは、生徒達の授業への取組む態度だけでなく、良好な人間関係やご家庭での子

ども達のへの支援など、子ども達をとりまく環境も影響があると考えられます。今後も子ども達

の人間性の向上を育みながら、学力の向上に努めていきたいと思います。  

○生徒質問紙調査について（３年） 

 生徒質問紙（生活アンケート）については、「自分には良いところがある」「先生は良いところ

を認めてくれている」「学校に行くのは楽しい」「お互い協力しながら取り組んでいる」という項

目は、「あてはまる」や「どちらかといえば、当てはまる」の高い値を示しています。生活や学

習習慣、自己有用感は値が高く、級友関係も良好で生徒同士が認め合える状態であることが伺え

ます。しかし、学んだ学習や生活の決まりは役立てる意識はあるものの、自分で考え課題を持っ

て解決していくことや、努力すべきことを決めて取り組もうとする意識が全国よりも低い傾向に

あります。学校生活の様子と照らし合わせると、集団としては、学級での行事や生徒会行事等で

自主的な活動ができると思われます。個人まで詳細に見た場合には、課題を見つけて対応する意

識が低いのではないかと考えられます。子ども達の個々の自主性を育むことができるように、集

団と個人の両面を意識しながら支援を行っていきたいと考えています。  

◆県学習到達度調査（１年と２年国・数・英）◆ 

○各教科の正答率と今後の取組について 

１年生と２年生は生徒数が各１名のため、表記は控えさせていただきます。結果を踏まえて、

強みとなる箇所はより引き延ばし、弱みとされる部分は改善できるように、小学校での積み重ね

を中学校でも継続できるように努めていきます。  
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★１１月の行事★  

●１１月２日(土) 

～3 日（日） 

町文化祭  

●１１月５日(火)  

到達度テスト３年  

●１１月６日(水) 

 進路説明会  

●１１月９日(土) 

～1０日（日） 

 県新人大会ソフト

テニス～白浜  

●１１月２０日（水） 

期末テスト発表  

●１１月２７日（水） 

～２９日（金） 

 期末テスト   

１０月のスクールカウ
ンセラー来校日  
３日(木) 

１０日（木）  
１７日（木）  
２４日（木）  

３１日（木）です  

日 曜 学　校　行　事  SB

1 火 コミトレ　美里祭の放課後練習開始 17:10

2 水 LLB　No部活day　校内星空観望会19:00～20:00 15:10

3 木 SC　到達度テスト３年 17:10

4 金 （放）英検 17:10

5 土 下神野小運動会　和工体験学習PM

6 日

7 月 弁当日（下小振休） 17:10

8 火 コミトレ 17:10

9 水 ６限授業　部活動あり 17:10

10 木 SC　午後・体育祭の部練習 17:10

11 金 午後・体育祭の部練習 17:10

12 土 海草新人大会ソフトテニス個人～東部　粉河体験学習AM

13 日 海草新人大会ソフトテニス団体～東部

14 月 スポーツの日　海草新人大会ソフトテニス～東部（予備日）

15 火 街頭指導　コミトレ　衣替え終了　午後・体育祭の部練習　部活動停止～18日まで 17:10

16 水 体育祭の部予行　LLB　６限授業 17:10

17 木 SＣ 17:10

18 金 中間テスト発表　美里祭の準備とリハーサル 17:10

19 土 美里祭（体育祭・美フェス）　ホームカミングデ－美里中学校～16:30まで 16:45

20 日 ホームカミングデー美里中学校10:00～16:00

21 月 振替休業（美里祭のため）

22 火 コミトレ　補充学習 16:10

23 水 15:10

24 木 SC　補充学習 16:10

25 金 補充学習　第２回家読週間～11/10 16:10

26 土 海南（海南校舎）体験学習AM

27 日

28 月 中間テスト 12:10

29 火 中間テスト　午後無し 14:10

30 水 ６限授業　No部活day 16:10

31 木 SC　QUアンケート 16:10

予定が変更になる場合
があります。  
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平和学習（登校日）8/1（木）  

ギター講師先生来校  

 

南中ソーランの練習指導 9/5（木） 
 

視聴風景の写真  

 

 

校長講話の写真  

 

 

始業式の写真  

 

 

始業式での  

全校生徒の集合写真  

 

 

練習風景の写真  

 

 

練習風景の写真  

 

 

練習風景の写真  

 

 

長半纏を着用した練習

風景の写真  

 

 

キャンプファイヤーの準備・BBQ（保護者・生徒・教職員）の写真  

 

 

キャンプファイヤー（火の儀式）の写真  

 

 

キャンプファイヤー（ダンス・紀美野音頭・フォークダン

ス）・閉会式の写真  

 

 

毎年、８月の登校日に平和学習を行っています。

今年度は、汐見夏衛さんの同名ベストセラー小説を

映画化し、戦時中の日本にタイムスリップした現代

の女子高生と特攻隊員の青年の恋の行方を描いた映画「あの花が咲く丘で、君と

また会えたら。」を鑑賞しました。この学習を通して戦争

の悲惨さを学び、命や平和の大切さを改めて考えてもら

い、平和な世の中をつくっていくためにすべき事は何なの

かと考える機会となりました。保護者も鑑賞をしていただ

きました。ありがとうございました。  

 

校長先生か

らは、「今〇

ら」に何が入

るでしょうか

と質問。今さら・今から・今ならと言う生徒達の回答。

この３つのうち、今から・今ならの気持ちを持って、そしていつもの３つの C

（chance・challenge・change）を大切にし、２学期を充実したものにしてい

きましょうと伝えました。そして、生徒会執行

部の〇〇さんから、「２学期は行事ごとが多く忙

しいですが、生活リズムを整え全力で楽しみ、

頑張っていこう」と告げてくれました。心が満

たされる学校生活となるよう、お互い協力し合

い、目的を持って努力していきたいですね。  

 

10/19 の

美里祭・音楽

発表ではギ

ター演奏を披露することになっています。音楽の先生の働きか

けにより地域でギター教室を開いている坂本先生に指導し

ていただいています。生徒達はギターに親しみを持ち、先生

と和気藹々と話をしながら的確なアドバイスをもらい、発表

に向けて頑張っています。発表当日は、琴・和太鼓・ギター

の３種の楽器別演奏が披露される予定です。  

 今年も海南市でソー

ランを教えている谷口

先生にお越しいただき、

美里祭・体育祭の部のトリを飾る南中ソーランの指導をし

ていただきました。３年・２年にとっては１年ぶりのソー

ランです。最初はぎこちない動きでしたが、時間が経つに

つれて動きもスムーズになってきました。笑顔で生徒達に

寄り添いながら、ポイントを押さえて教えていただけ

るので、上達も早く、自主練をする場面も見られまし

た。最後の決めのポーズが難しいですが、生徒達は本

番までに改良を加え、最上級の南中ソーランをつくり

上げてくれることでしょう。  

今年度限りの行事です。生徒達の企画の発案から始まり、生徒代表の実行委員会を立

ち上げ、案を出し合いながら今回の実行までに至りました。保護者の協力を得ながら、

美中最後の記憶に残る行事ができました。生徒達も充実した時間を過ごすことができた

と思います。閉会式では、実行委員さんから生徒達・保護者・先生へ協力と感謝の気持

ちと、美里祭や閉校式までの道のりを頑張っていこうという内容を語ってくれました。

生徒達は、お互いに協力し同じ目標に向かって頑張ってくれました。実行委員さん、素

晴らしい提案、楽しい思い出をありがとう。きっと参加者全員の記憶に残るイベントに

なったことでしょう。  

 

 

 

 

 

 

 

 

８月２６日（月）  ９月６日（金）放課後より  

〇開会式  準備は万端、始ま
ります。  

〇バーベＱで満腹です。  
〇キャンプファイヤー～始
まりの儀式・紀美野音頭・フ

ォークダンス（マイムマイ
ム）・特技お披露目会・たけ
のこニョッキと盛りだくさ

ん。  
〇校内お化け屋敷で、ドキ
ッ！驚いてくれない、悲鳴

が・・楽しかったかな。  
〇閉会式  今日の良き日を
心に刻み、記憶に残すことが

できたかな。  


